

**Univerzita Hradec Králové**  
**Pedagogická fakulta**

**Ustav sociálních studií**

**Posudek vedoucího diplomové práce**

**Název práce:** Youtuberi a podobné fenomény jako vzory současných dětí a mládeže

**Jméno autora:** Bc. Ilona Linhartová

**Vedoucí práce:** Doc. PhDr. Jiří Semrád, CSc.

**Oponent práce:** Mgr. Lucie Křivánková, Ph. D.

Pro svou diplomovou práci zvolila autorka velmi aktuální a dosud málo frekventované téma. Zvolená problematika je metodologicky i teoreticky velmi nosná s náležitou praktickou výpovědní hodnotou. Autorka přistupovala ke zpracování diplomové práce velmi odpovědně a svědomitě. Často konzultovala s vedoucím práce, pracovala však samostatně a s velkým zaujetím pro zvolené téma.

Předložená práce je teoreticko empirické povahy, empirické šetření má charakter kvalitativního výzkumu. Diplomová práce je členěna do úvodu, čtyř kapitol a závěru, doplněná seznamem užití odborné literatury a přílohami. V úvodu autorka správně zdůvodňuje výběr tématu, seznamuje s cílem práce a práci metodologicky vymezuje. První kapitola analyzuje proměny společnosti na počátku 21. století a jejich důsledky pro proměnu hodnot a osobních vzorů, zejména mládeže. Druhá kapitola nahlíží proměny společnosti v důsledku uplatňování digitálních technologií. Třetí kapitola je věnována meritorní otázce youtuberů v životě mladé generace. Čtvrtá kapitola představuje projekt a výsledky empirického šetření. Kapitola je správně uvozena teoretickými východisky, jež představují shrnutí teoretické části práce. Teoretická východiska mají jistou rezervu v pokrytí šíře problematiky rozvíjené v teoretických kapitolách. Shrnutí na malé ploše celé teoretické bádání je nadmíru obtížné a autorka nemá ještě dostatek zkušeností, aby se s tak formulačně náročným úkolem vypořádala, nicméně předložená východiska jsou dostatečným základem pro empirické šetření, dávají mu směr i konkretizují cíl. Empirické šetření bylo provedeno kvalitně na základě poznatků o kvalitativním výzkum. Autorka v dílčích závěrech i nově formuluje výzkumnou otázku, což většina diplomantů nedělá, ač to kvalitativní výzkum vyžaduje. Dosažené výsledky jsou úměrné výzkumnému vzorku, mají však jasnou výpovědní hodnotu. Závěr práce obsahuje rovněž všechny požadované náležitosti. Pouze anotace práce má rezervu v uvedení konkrétních výsledků.

Kvalitou předložené závěrečné práce Bc. Linhartová prokázala, že si osvojila základy vědecké pedagogické akribie a proto navrhuji práci přijmout jako diplomovou.

Hodnocení práce:

V Praze dne 23. 5. 2023

Doc. PhDr. Jiří Semrád, CSc.